
sau în intimitatea familială. 
Meandrele şi accidentele vieţii 
sexuale de la pubertate până la 
reserrmare sunt în centrul 
atenţiei celor care şi-au ales 
cocoşul galic ca emblemă cul
turală. În bună tradiţie 
franţuzească, toate aceste teme 
sunt atinse în treacăt, cu ele
ganţă, fără insistenţe greoaie. 
Nu este decât tm divertis1nent 
dulce-arnărui, o piesă pentru 
public şi actori, nu pentru critici. 
Gelu Colceag şi-a înţeles per
fect atribuţia, aceea de a lăsa 
actorii să se desfaşoare, ve
ghind doar la echilibrul ansam
blului. Scena sălii Amfiteatru, 
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V ârsta critică a bărbatului, 
aceea la care are loc 
întâlnirea cu "demonul 

amiezii" ,  este un subiect 
inepuizabil pentru literatLUă, fie 
ea epică sau dramatică. I...eonce 
(Gheorghe Dinică), fugit de 
acasă cu copil cu tot, duce o 
existenţă absolut cazanieră 
alături de tânăra sa p1ietenă, 
Agathe (Iuliana Moise). Liniştea 
căminului improvizat este tul
burată de sosirea Bătrânului 
(Radu Beligan). Acesta va juca 
rolul lui Virgiliu faţă de Dinică
Dante, călăuzindu-1 p1in infer
nul care duce de la vârsta a 
doua la vârsta a treia. Beauice, 
cea urmărită cu devoţiune de 
către amândoi bărbaţii, este o 
irnigrantă maghrebiană, Farida 
(lamia Beligan), protejată de 
un algerian tenebros, jucat cu 
accente caricaturale de Mihai 
Călin. Cei doi bărbaţi resping cu 
energie disperată încercările 
recuperatorii ale partenerelor 
legitime (les regulteres, uun le 
spun francezii). Uzate, 

îmbătrânite la braţul lor, 
împărtăşind Cl.l ei o istorie de 
elanuri şi decepţii, nevestele 
sunt oglinzile vii ale procesului 
de involuţie care-i obsedează, 
de ele fug ca de nişte spectre 
ale morţii. Dacă ileana Stana . 
Ionescu întruchipează prutene- ; 
ra comica-autoritară familiară · 
din scenetele TV, Sanda Toma 
joacă t.m personaj ambiguu, 
soţia Bătrânului şi, în acelaşi 
timp, medievala Madame la 
Mort. 
Piesa nu uită să treacă în revistă 
majoritatea temelor care agită 
societatea franceză contempo
rană. Îngrijorarea faţă de 
fenomenul irnigrării este core
lată cu atracţia faţă de exotismul 
femeii orientale, imortalizat de 
Delaa·oix în faimosul tablou 
"Les femmes d'Alger'', care avea 
să fie reluat de Picasso într-o nu 
mai puţin celebră interpretare. 
Situarea identitară în axa 
stânga-dreapta a cimpului 
politic este sursa inepuizabilă a 
dezbaterilor, pe scena publică 

Iilianei Cenean şi a lui Ştefan 
Caragiu, este ideală pentru 
acest spectacol de salon, de t.m 
clasic bt.m-gust. De obicei, un 
spectacol care are mai mult 
decât un singur monstru sacru 
în distribuţie se dezechilibrează. 
Aici, Radu Beligan şi Gheorghe 
Dinică se stimulează reciproc, 
făcându-ne să-i unnărim cu 
sufletul la gt.uă. Îl vedem pe 
Beligan alături de Sanda Toma, 
partenera sa de odinioară din 
Rinocerii, şi apoi dând replica 
propriei lui fiice. Ne amintim că 
a jucat în V:trginia Woolf cu 
Mar·cela Rusu, în urmă cu 
treizeci de ani, după care a relu
at imperturbabil rolul acum 
numai trei ani, alături de Rodica 
Tapalagă. Privindu-1 trăind 
p-arcă într-t.m mereu proaspăt 
azi, încercăm senzaţia ameţi
toare a unei ieşiri din temporal
itate. Cuplul Beligan-Dinică este 
bine secondat de echipa de 
excelenţi profesionişti, în care 
tinerii Iuliana Moise şi Mihai 
Călin se străduiesc cu succes să 
deprindă secretele meseriei.  
Tudor Cristian Dinu are Lm rol 
neobişnuit de greu pentru un 
copil. Bine îndrLunat, reuşeşte 
să-1 susţină cu graţie şi bun
gust. 
Înţeleaptă ca o şansonetă, de o 
vivacitate lipsită de frivolitate, 
piesa este un bun suport pen
tru un spectacol annonios şi 
elegant. 
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